

针锋相对！普京拜登隔空“打嘴仗”

俄乌冲突升级一周年前夕，间隔数小时之内，俄罗斯总统普京和美国总统拜登先后高调发表演讲，上演一场隔空“喊话”。

普京在长达1小时45分的国情咨文演讲中，超过40次提及西方、美国和北约。拜登在波兰首都华沙皇家城堡的演讲中至少8次直接点名普京本人，并用大段排比句批评普京。在俄乌冲突、武器、北约、制裁这四个关键词上，二人表态针锋相对。



拜登在华沙皇家城堡演讲



普京在莫斯科发表国情咨文
视觉中国供图

正是美国一系列举动导致美俄两国关系恶化。

《新削减战略武器条约》由俄美两国2010年签署，次年生效，有效期原本延长至2026年2月5日，是俄美《中导条约》2019年失效后两国间唯一军控条约。

另一方面，普京警告，西方国家正在增加对乌克兰的武器供应，如果西方向乌克兰供应更多远程武器装备，俄方将不得不清除这些威胁。

拜登则强调，美国已集结了50个国家对乌克兰提供“关键武器和装备”，“从防空系统、火炮、弹药、坦克到装甲车辆”，“我们对乌克兰的支持不会动摇”，“我们不会疲倦”。

关于北约——

普京说，美国等西方国家“试图

借别人的手点燃欧洲战火、消灭竞争对手”。他还特别提到美国和北约在俄边境附近“加速部署了一系列军事基地和秘密生化实验室，在演习中开辟了未来军事行动的战线”。

拜登在演讲中称：“他（普京）认为北约会变得‘芬兰化’，但现在芬兰和瑞典正在变得‘北约化’。”

关于制裁——

拜登说，本周将宣布对俄罗斯新的制裁举措。

普京在国情咨文中说，西方企图通过制裁使俄罗斯民众受创，但这一打算落空了，“事实证明，俄罗斯的经济和管理体系比西方想象的要稳固得多”。

据新华社国际头条微信公众号

研究人员观察企业及其员工在工时减少、薪酬不变的情况下会呈现何种状态。

实验发现：每周工作4天效率更高

英国60余家企业参加为期半年的“每周工作4天”实验后发现，与每周5天工作制相比，每周工作4天让员工身心更健康、工作效率更高。大多参与实验的企业打算继续实施这一工作制度。

非营利组织“全球4天工作制”联合英国智库“自主权”、剑桥大学和美国波士顿学院于去年6月至12月在英国开展“每周工作4天”实验。参与企业有60多家，涉及餐饮、营销、金融等多个行业，参与员工合计2900人。

研究人员观察企业及其员工在工时减少、薪酬不变的情况下会呈现何种状态。

据美联社22日报道，负责对参与实验员工面采工作的剑桥大学助理研究员戴维·弗雷恩说，实验结果“鼓舞人心”，显示每周4天工作制“从梦想变成现实”给企业带来的诸多好处。

实验结果显示，每周工作时长减到4天后，71%的员工说自己疲惫感降低，39%说压力减轻了，48%说对工作更满意。60%的员工说平衡工作与家庭责任更容易，73%说生活满意度上升。另外，员工睡眠时长普遍增加，精神

健康得到改善。

柯丝蒂·温赖特经营的快餐店参与了这项实验。她发现，实验期间员工“上班时心情更好”、更专注，来就餐的顾客能感受到这种氛围并得到更好的服务。

英国泰勒·格兰奇环境咨询企业客户主管内森·詹金森说，一周休3天，员工“工作态度更积极，更加精力充沛”。

实验发现，实验期间参与企业收入没有太大变化，甚至有24家企业的收入同比增幅超过34%。所有参与企业员工辞职和请病假比例对比去年同期都出现下降。

92%的参与企业打算继续实行每周4天工作制，约三成，即18家企业打算把这一工作制度永久固定下来。

新冠疫情期间，全球各地的人们居家时间更长，许多企业大范围采取远程办公模式。解除防疫限制后，不少人也有意寻求更灵活的工作方式。一些国家和地区陆续开展每周4天工作制相关研究，包括欧洲多国以及美国、加拿大、澳大利亚和新西兰，但规模不及英国这次实验大。

据新华社

半径约650千米，地球最内核是个铁球？

澳大利亚国立大学22日发布公报说，该校研究人员通过分析贯穿地球的地震波，认为地球的最内核可能是半径约650千米的铁元素球。

据介绍，科学界通常认为地球结构包括地壳、地幔和地核，其中地核又分为外核和内核。但由于对地球深处进行探测非常困难，科研人员对地核最深处所知不多。

澳大利亚国立大学研究人员在学术期刊《自然·通讯》新一期上报告说，他们分析了约200次6级及以上地震的数据。有些地震波的传播会穿过地核到达地球另一头，然后再反向传播。研究人员比喻说，这个过程有些像乒乓球来回跳动。此次研究首次分析了沿着地球

直径传播多达5次的地震波的数据。

通过分析地震波穿过地核时出现的变化，以及地震波在不同物质中传播的特征，研究人员认为，在内核的最深处，可能存在一个主要由铁元素构成的半径约650千米的球状结构。它与内核中较外层的部分存在明显区别。研究人员认为，这个最内核是在此前认识的地壳、地幔、外核、内核之外的第五层。

研究人员表示，地球最深处仍有许多未解之谜，相关研究有助于更好了解地球的形成和演化。

据新华社

峨眉山将逐步实现“人猴分离”

景区回应：有景点已经开始实行

近日，一条名为“峨眉山的猴子你们的好日子到头了”的网帖引发网友关注。该网帖附上了一张截图。截图中称，峨眉山将推行“人猴分离”管理。截图内容是：网友投诉峨眉山猴子抢食、打人，呼吁景区加强管理。峨眉山林业管理所回复，已在清音阁景区实行“人猴分离”管理模式，将加强对金顶片区猴群的管理，逐步实现“人猴分离”。网帖后的评论称“管理员跟猴子的较量开始了”，还有网友说“黔灵山的猴子也潇洒不了多久了”。

清音阁附近的生态猴区已实行“人猴分离”

2月22日，记者联系到了峨眉山景区的工作人员。该工作人员表示：“目前清音阁风景区附近的生态猴区已经实行了‘人猴分离’，其他景点暂时还没有。”

这名工作人员介绍：“‘人猴分离’是一个逐步推进的过程，其他区域还在进行可行性研究。峨眉山上的猴子是野生动物，不可能把它们圈养起来。我们希望找到最合理的措施，实现游客和猴子之间的‘平衡’。”

随后记者电话采访了峨眉山景区管委会林业管理所，一名工作人员表示：“清音阁那边的生态猴区猴群比较多，其实几年前就开始‘人猴分离’了。现在全山都在逐步执行‘人猴分离’，但是峨眉山的猴群数量确实太多了，管理起来有一定难度。我们现在的管控方式就是人蹲点，在九老洞等猴群较多的地方，工作人员和猴管员将加强巡逻，确保有猴子的地方就有工作人员。”

峨眉山猴子伤人，曾平均每天一起

2022年9月24日，四川峨眉山，一段猴子强抢食物的视频引来很多人关注。视频中，男子踹了一脚反击，结果被猴子追着满山跑，无奈扔

下食物后“逃命”。拍摄者宋先生介绍，男子扔掉食物退回后，猴子开始变本加厉，成群结队过来，其中专门有一只猴子堵住他们不让上去，其余猴子则分享食物。

一则报道显示，景区管理人员在2007年曾说过：“我们景区去年发生的猴子抓伤咬伤游客事件大约有300起，平均每天发生一起。”

2005年7月，家住杭州景芳小区的朱先生和老婆、女儿一块儿随团去四川旅游。在峨眉山景区，一只体形较大的“流氓猴”冲上来，只一把就把朱先生手里提的袋子撕烂了，随后对朱先生连搜带抢。突然，朱先生腿上一疼，膝盖上方被它咬了一口；接着，是第二口；最后一口咬在朱先生大腿根部，伤得也最深，当时血就流下来了。

2009年，重庆游客周昌菊夫妇，高高兴兴地去四川峨眉山旅游，哪知在路过猴区时，一只肥壮的猴子跳到周老太肩上，吓得她不敢动。猴子停顿一下，又朝旁边的游人猛跳过去，哪知用力过猛，竟然一脚将周老太蹬翻，摔下2米深沟，当场昏迷不醒。

2014年，“峨眉流氓猴伤人”成为旅游投诉经典案例，国家旅游局4月21日发布《旅游投诉举报案例季度通报》，通报中，一名游客在景区被猴子咬伤，但与峨眉山景区管理部门协商赔偿无果，后投诉至主管部门。该通报分析认为：本案中，顾女士母亲在景区内被猴子咬伤的小

桥附近并没有相关的警示标志，景区没有尽到安全警示义务，所以对于顾女士母亲受到的损害，景区应该承担赔偿责任。根据《侵权责任法》第十二条规定，景区应该赔偿顾女士母亲支出的医疗费等费用。

聘用大量“猴倌”，人手一把弹弓

据悉，当地景区为了游客的旅游安全，也想了不少办法。比如聘请多名猴区管理员，负责每天给猴群喂食，同时提醒游客注意安全，并帮助游客驱赶猴群。2016年黄金周期间有媒体报道，峨眉山的“猴倌”人手配备一把弹弓，站在桥头驻守，防止“泼猴”闹事。

即便是这些有丰富经验的“猴倌”，也有被猴子伤过的经历。其中一名“猴倌”在帮游客驱猴时，头、胳膊、腿都被咬伤和抓伤。2015年国庆黄金周，他为游客赶开一只大猴后，猴子从背后推了他一把，把腰摔伤痛了一个多月。

不过，也有人得感谢峨眉山的“泼猴”，延参法师就是其中之一。在2012年火遍全网的一段视频里，“萌法师”延参在用河北方言赞“绳命”（生命）的同时，总时不时地有猴子来骚扰，但他仍淡定讲课。因为这段视频，在2012年，延参法师走红网络，并因此出版了自己写的书。

据上游新闻

韩国联合参谋本部22日表示，韩美日三国当天在朝鲜半岛东部海域公海举行导弹防御演习。

韩国联合参谋本部在向媒体发送的电子邮件中说，韩军“世宗大王”号驱逐舰、美国海军“巴里”号驱逐舰、日本海上自卫队的“爱宕”号驱逐舰参加了当天的演习。演习重点为共享弹道导弹目标信息，熟练掌握探测、追踪和拦截程序。

联合参谋本部说，韩美日通过

天天出彩

体彩排列3(23043期)

中奖号码	5 6 8	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
		直选	2722注	1040元
		组选3	0注	346元
		组选6	5444注	173元

体彩超级大乐透(23019期)

中奖号码	05 08 09 11 15 + 06 08	本期中奖情况	奖级	中奖注数	每注奖额
			一等奖	基本 10注	5948278元

体彩排列5(23043期)

中奖号码	5 6 8 6 2	投注方式	中奖注数	每注奖金
		一等奖	104注	100000元

体彩鸡毛信

江苏体彩中出第7个亿元大奖！

连云港彩友在2月15日开奖的体彩大乐透第23016期中出的1.2亿元大奖，是该市有史以来中出的首个亿元大奖，同时也是江苏体彩中出的第7个亿元大奖，敬请关注。

苏彩